"Pensieri..."

- Noi siamo molto di più di ciò che manifestiamo!

- L'amore è vero quando all'altra persona si concede la gioia di potersi esprimere in tutte le sue potenzialità di bene!

- Non si può amare una persona a frammenti: non si può scegliere solo ciò che ci gusta o ciò che ci conviene, di una persona, mentre il resto gettarlo via!

- Quante cose avremmo potuto fare fino ad oggi se solo avessimo resistito al nostro carattere impetuoso o alle nostre timidezze!

- Non gioire per un giorno nel tuo intento, ma persegui nel tuo intento ogni giorno!

- Guarda ben oltre i tuoi limiti e confida nelle molteplici occasioni che Dio ti mette continuamente dinanzi per crescere!

- Spesso la nostra storia passata, e i tristi ricordi, ci impediscono di guardare in avanti; solo che quando decidiamo di guardare in avanti ci accorgiamo di quanto stiamo indietro!

- Molte volte ci viene difficile perdonare gli altri perché ancora non siamo stati capaci di perdonare noi stessi, dal nostro passato! L'inquietudine interiore produce asprezza e sospetto verso gli altri! Come è possibile superare il passato se non si affida il presente a Dio?

- La vita e la morte è una certezza per tutti, ma il raggiungimento della felicità, presente e futura, dipende dalle nostre scelte!

- Non lasciare che gli altri abbiano il governo della tua vita; dimostra loro come si governa la tua vita e allora avranno rispetto di te!

Don Alessandro Carioti

